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ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Ефективне управління сучасним підприємством значною мірою 

забезпечується створенням управлінських інформаційних систем, що 

охоплюють всі рівні і об’єкти управління. Проблемою сучасних підприємств, 

зокрема в Україні, є недостатність управлінського досвіду, інформаційної 

освіти і фінансових ресурсів для формування інформаційних систем 

управління, які б характеризувались економічною ефективністю на основі 

інтеграції передових інноваційних розробок у сфері управління та 

інформатизації.  

Постійним об’єктом дискусій у наукових і професійних колах є проблеми 

розробки і впровадження інформаційних систем управління підприємствами; 

побудови об’єктивних підходів до оцінювання рівня інформаційного 

забезпечення управлінської діяльності та ефективності інформаційних систем 

управління підприємствами. Крім того, недостатньо формалізованим є 

понятійний апарат у сфері інформатизації діяльності підприємств. Він потребує 

уточнення і систематизації. 

Успішне функціонування інформаційних систем управління 

підприємством позитивно впливає на економіку підприємства в цілому за 

рахунок удосконалювання організаційної структури й автоматизації 

управлінських процесів, підвищення якості роботи й полегшення праці 

управлінського персоналу. Підвищуються кінцеві річні результати виробничо-
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комерційної діяльності підприємства. 

Інформаційні системи управління надають змогу системно підходити до 

обґрунтування й прийняття управлінських рішень, підвищувати рівень їхньої 

оптимальності, дієвості й результативності. 

Найбільш зональним поділом підсистем інформаційної системи є поділ на 

інформаційний, технічний, програмний, організаційний, правовий та інші види 

забезпечення. 

Інформаційне забезпечення містить інформацію, що відображає стан і 

процеси виробничо-фінансової діяльності підприємства в часі. Воно 

формується в результаті обробки різноманітних даних внутрішньої та 

зовнішньої інформації. 

Інформація, що зберігається в копіях, являє собою інформаційну базу, що є 

основою функціонування всієї інформаційної системи. 

У залежності від рівня управління використовуються різні види інформації 

Інформаційна база складається з двох взаємозв'язаних частин - поза - та 

внутрішньомашинної. 

До позамашинної відносять інформацію, що сприймається людиною без 

будь-яких технічних засобів. Це різні документи - наряди, накладні, акти, 

відомості, рахунки, реєстри та ін. 

Внутрішньомашинна інформаційна база міститься на машинних носіях і 

складається з файлів. Вона створюється як множина локальних незалежних 

файлів, що обробляються за допомогою спеціального програмного 

забезпечення - систем управління базами даних (СУБД). Усі документи і файли 

внутрішньомашинної інформаційної бази бувають вхідні й результативні. До 

вхідних належать: оперативні, що відображають факти фінансово-виробничої 

діяльності підприємства; умовно-постійні, у яких вказуються матеріальні, 

трудові, технологічні й інші норми і нормативи, а також усі довідкові дані. 

Вихідні документи і файли призначаються для застосування кінцевим 

користувачем та для багаторазового використання при вирішенні інших 

поточних і перспективних завдань. Крім того, є ще допоміжні, коригувальні, 
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робочі файли. Склад внутрішньомашинної інформаційної бази встановлюється 

в залежності від потреб кожного рівня управлінського персоналу. 

З появою персональних комп'ютерів та різноманітної техніки з'явилася 

можливість істотно змінити інформаційну технологію. Розрізняють різні види 

інформаційної технології, які є послідовністю технологічних операцій з 

перетворення первинної інформації в результативну. При цьому ефективність 

використання інформаційних технологій полягає в тому, що розв'язання 

економічних та управлінських задач не потребує втручання працівника. Але 

слід врахувати підготовленість, специфіку та досвід працівника-користувача з 

інформаційною системою. Разом з тим, при обробці даних якість та швидкість 

їх модифікації повинна бути на високому рівні. 

Мережні технології дають змогу підняти управління підприємствами на 

якісно новий ступінь, підвищити ефективність використання ЕОМ, покращити 

якість оброблюваної інформації, реалізувати безпаперову технологію, 

створювати нові інформаційні технології. Об'єднання різних мереж відкриває 

багатьом керівникам і фахівцям доступ до будь-яких світових сховищ 

інформації різних типів. 
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